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A Lancia lapok állítják, a nácik ta- 
gadjak, hogy Hitler megőrült

Háromszázalékos vagyondézsmát vet ki
a német kormány, hogy munkaalkalmakat 
teremtsen

Berlin, augusztus 26. A német bel­
politikai feszültség megint forrponton 
van, A krízis egyszeri sok területen 
tart éa azok az izgalmak, amelyeket a 
beutheni Ítéletek rendezése, a porosz or- 
száfgyülés ügye, a 31-én megnyíló biro- 
dalmi gyűlés elnapolásának a kérdése, az 
eset >ges uj választások elrendelésének, 
vagy el nem -endelésének a problémája, 
valamint a mélyreható uj gazdasági szük- 
ségrendeiet a társadalom egyébként is iz­
gatott rétegeiben keit. valamennyien 
gyors megpldást követelik.

A beutheni gyilkos horogkeresz­
teseket őrzik,

a kegyelemről még nincs döntés, a halál­
ra ítélt Lachman vendéglős felesége 
ma kcgyelmi kérvényt nyújtott be 
Biachthoz, illetve a porosz összkormány- 
koz. Szélsőbaloldali elemek sűrűn tüntet­
ek a megkegyelmezés ellen.

A beutheni feszültség ellenére kedvező 
mederben folynak a koalíciós tárgyalá- 
s°k a nemzeti szocialisták és a centrum 
°aött és a pártvezérek tanácsa talán 

™ar kedden dönthet a porosz miniszter­
elnök megválasztása kérdésének 
rendre tűzésében.

Weímarban a thüringiai országgyűlés 
ma délelőtt 34 szavazattal 15 ellenében 
megválasztotta az uj horogkeresztes kor­
mányt, melynek elnöke: Sauckel nem­
zeti szocialista,

Berlin, augusztus 26.
Munkaalkalmak teremtésére a bi-

rodalmi kormány azt tervezi, hogy 
3 százalékkal kamatozó kényszer- 
kölcsönt vesz fel vagyondézsma 

alakjában.
Ezt a tervet Papén kancellár be fogja 
jelenteni a jövő vasárnap Münsterben el­
mondandó programnyilatkozatában.
«» • •> <o> * «6 .!«<es .> oe j <

Páris, augusztus 26. Csaknem vala­
mennyi lap azt Írja, hogy

Hitler tegnap idegszanatóriumba 
vonult.

Egyes újságok elme ez: „Hitler meg­
örült.” A „Matin” szerint helyzete is 
megrendült a pártjában és utódja Stras- 
ser lenne.

München, augusztus 26. Alaptalan 
a párisi lapoknak az a hire, hogy H i t- 
1 c r Adolf idegösszeroppanás miatt sza­
natóriumba vétette fel magát. A nemzeti 
szocialista part sajtóirodája a legerélye­
sebben megcáfolja ezt a rosszindulatú hí­
resztelést, mert Hitler teljesen egészsé- 
ees es jelenleg állandó nyaralóhelyén, 
Berchtesgadenben levő v,Májában tartóz- 
kodik.

Kommunista földmunkások föl akarták fenvve- rezni az elégedetlenkedő népet 8V
s lefegyverezni a csendőrőrsöket

Elrejtett gépfegyverek után egy éjszaka felásták 
a nyíregyházi temetőt

napi-

A birodalmi gyűlés feloszlatását 
bizonyosra veszik.

A Vollriöcher Beobachter azt Írja, hogy

bii odalmi kormány még a döntő 
szavazás előtt feltétlenül felosz- 
^aíja a parlamentet és utána nem 

választat,

Pénteken délután a debreceni tör­
vényszéken Rézler Ervin dr. büntető- 
tanácsa megkezdte a főtárgyalást 
azoknak a kommunista földmunkások­
nak az ügyében, akik Ujfehértő köz­
ségben

fegyveres szervezkedést kezde­
ményeztek és az volt a céljuk,
Hogy leszerelik a csendőrőrsöt
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és községről-községre haladva
fegyverezik fel az elégedetlen­

kedő szegény népet.
Hetekig tartó tanácskozás után hatá­
rozták el, hogy megkezdik a szervez­
kedést és fegyvereket szereznek. Papp 
György ujfehertói földbirtokos laká­
sára betörtek és elraboltak onnan egy 
nehéz vadászfegyvert. Hallottak arról,

hogy a nyíregyházi hősök temetőjében 
^fegyverek és löszeres ládák vannak 
elásva, amelyeket a románok elől visz- 
szavonujó vörös katonák rejtettek el. 
Pontos tervrajzot is kaptak egy.k is­
merősüktől, megjelölve a*t a sírt 
amelynek közelében van elrejtve a 
^szeres láda és gépfegyver. Késő 
éjszaka szekérrel érkeztek meg Ujfe-

ezEc-3, Speku!áci° azonban balul üt ki. 
s>. e. cn megoldás: Az állam vezetését 

e-öbb átadni Hitler kezeibe! 
d *P'n kancellár hétfőn este Neu- 

c ut3z"c Hindenburghoz, hogy

•almazAit kérjen a birodalmi 
gyűlés feloszlatására.

naív° nia iy gazdasági terveit egyetlen 
búr ”uksé6rendelet utján Minden- 
közrnén°ZZa nyi,vánosságra a jövő hét

A beutheni gyilkos nácik pőrén a vádlottak padja: 1. Lachmann vendéglős a felbujtó (halálra Ítélve, - , aj e. 
* ,,w'‘ * m"" <*»»

ítélve): 9. Kottisrh Chaléir* ítélve)
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FEKETE PÁL
a m. kir. Opera tagja, a rádió közkedvelt művésze

az Arany Bika terraszán énekel. J

hértóró! a nyíregyházi hósök temető­
jéhez, átvágva a drótkerítést.

Ásókkal mély gödröket ástak a 
sírok között, egészen le a ko­
porsókig és keresték a 'pfegy­
vereket, meg a löszeres ládákat, 

de nem találták meg azokat.

Meg akarták kísérelni még egyszer a 
gépfegyverek után való kutatást, de 
tervüket nem sikerült valóra váltani, 
mert közben a csendőrök elfogták a 
négy tagból álló társaságot és beszál­
lították őket a debreceni törvényszék 
fogházába.

A csendőröket a kommunisták fegy­
veres felkeléséről Bajusz György föld­
műves értesítette, aki résztvett a kom­
munisták minden összejövetelén, részt- 
vett a fegyver elrablásában és tudó 
mása volt a fegyverkezésről s maga is 
segédkezett a terv végrehajtásában, 
hogy a nyiregyliázi temetőben elásó’ 
gépfegyvereket felkutassák. Az éj­
szaka azon a megbeszélésen részt is 
vett, melyen elhatározták, hogy

ha megtalálják a gépfegyvere­
ket, egy viharos éjszakán ki 
fogják azokat próbálni a község 

határában elterülő legelőn,

bízva abban, hogy az égzengéstői 
majd nem fogják a falubeliek meghal 
lani, amint kipróbálják s működésbe 
helyezik a megtalált gépfegyvereket. 
Bajusz György adatai alapján hamaro­
san tisztázódott az ujfehértói szervez­
kedés minden mozzanata és Pintér 
Pál, Ungvári József, Galambka Sándor 
és Prillók Károly beismerő vallomást 
is tettek. A törvényszéki tárgyaláson, 
amelyet nyilvánosan tartottak meg, 
sezmbesitették Bajusz Györgyöt Pin­
térékkel és Bajusz György részletesen 
elmesélte, hogyan kezdődött a kom­
munisták harci szervezkedése Ujfehér- 
tón és mi volt a céljuk.

Dr. Altdorfer István ügyész, tekin­
tettel arra, hogy a betörés utján szer­
zett lőfegyverrel, valamint a hősök te 
illetőjében történt gépfegyver után 
való kutatással kapcsolatban újabb 
részletek kerültek elő és ezért sulyos- 
bitólag vádat módosít, a tárgyalás el­
napolását kellett elrendelni, annál is 
inkább, mert a bűncselekmény nagy­
sága megköveteli, hogy a vádlottak 
nak védőjük legyen, már pedig mind a 
négy vádlottat — mert Bajusz a fel­
jelentő, bár résztvett a többiek ösz- 
szejöve-tclén, nem került a vádlottak 
padjára — dr. Neuwirth védte és a 
vallomások következtében beálló ér­
dekellentét miatt más védőkről kell 
gondoskodni Neuwirth dr. mellé, aki 
egymaga most már nem védheti mind 
« 'légy vádlottat. A tárgyalást a biró 
ság elnapolta. A folytatólagos főtár- 
gyaiást 30 napon beiül megtartják.
<♦«» «e«»«» es wer«» «ex»
Felhívás a debreceni cser 

készekhez és Debrecen 
város társadalmához

A Magyar Cserkészszövetség IX. 
kerülete a finn cserkészszövetség ké 
résére néhai Debreczeni Ferenc emlé­
kére vasárnap, e hó 28-án emlékünne­
pélyt tart. Az emlékünnepség reggel 8 
órakor istentisztelettel kezdődik a 
Kossuth uccai templomban. Utána pe 
dig átvonulás együttesen a Kossuth 
uccai temetőbe, A cserkészkerület el 
nöksége ezúton hívja fel minden deb­
receni cserkész, cserkéerapród, cser­
készliszt, intézőbizottsági tag, vala­
mint mindenki olyannak a figyelmét, 
aki kegyelettel gondol Debreczeni Fe­
rencire, hogy a fémjelzett időpontban 
a Kossuth uccai templomban föltétle­
nül jelenjék met.

OT'BRFCFNT TTnnFTT FN FISAG

A detektivgyilkos Racz Kaimon elfogására 
indított hajsza még ezideig eredménytelen

A szökött fegyenc nyomtalanul eltűnt üldözői elől.
Megírta a Debreceni Független Újság, 

hogy Rácz Kálmán, a detektivgyilkos 
rabló, aki a szegedi (egyházban életfogy­
tiglani fegyházbüntetését töltötte, vak­
merő módon megszökött és csak órák 
múlva vették észre eltűnését A szöke­
vény kézrekeritésére országos nyomozás 
indult és úgy a csendőrség, mint a rend­
őrség hajszolja a szökevényt, aki azon­
ban úgy eltűnt, hogy még a nyomát sem 
találják. A személyleirásos körözése

[ minden csendőrnek, rendőrnek és detek- 
I tivnek a kezében van. Kutatják az elszánt 

detektivgyilkost mindenfelé, hogy kézre- 
keritsék, még mielőtt újabb bűncselek­
ményeket követne el. A nyomozó köze­
geket bizalmas utón már több helyről in­
formálták és tanácsokat adtak, hol buj­
kálhat a szökevény, de a tanácsok nem 
váltak be. Rácz Kálmán még nem ke­
rült kézre.
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Ma reggel nyílik meg az Arany Bikában 
az iparos és kereskedő kiállítás

Sesztina Jenő kamarai elnök jelentős
ünnepé

Ma reggel kilenc órakor ünnepi ese­
mény színhelye lesz az Arany Bika 
díszterme: Sesztina Jenő kormányfő­
tanácsos, felsőházi tag, a debreceni 
kereskedelmi és iparkamara elnöke 
megnyitja azt a kiállítást, amelyen kö­
ze! száz debreceni iparos és kereskedő 
tesz tanúbizonyságot arról, hogy Deb­
recenben kell és csak Debrecenben 
szabad vásárolnunk, dolgoztatnunk, 
mert ez a város talpraállitása érdeké­
ben feltétlenül és elengedhetetlenül 
szükséges. Az a körülmény, hogy a 
debreceni iparosság és kereskedők a 
fővárosinál olcsóbb áron, de ugyan­
olyan minőségben szolgálják ki a deb­
receni közönséget, lehetővé teszi, 
hogy ez a nagyarányú propaganda si­
kerrel járjon.

Az iparosok és kereskedők őszi vá­
sára megelőzi azt a nagy országos ver­
senyt, ahol ennek a csonka országnak 
valamennyi iparosa kel egymással ne­
mes versenyre abban a törekvésben, 
hogy a feltámadásra, az uj életre való 
jogosultságot bebizonyíthassa. Nagy 
József szűcsmester, a helyi kiállítás 
rendezője fogja az ünnepélyes megnyi-
• ♦> «*> ♦> »-> *#» ♦>

Előkészítik már a 
szünet utáni

Debrecen város jog- és pénzügyi bi­
zottsága pénteken délben Zöld József 
tb. h.-polgármester elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen a legközelebb összehí­
vandó törvényhatósági bizottsági közgyű­
lés elé kerülő ügyek egy részét tárgyal­
ták le.

A HADIGONDOZOTTAK SORSÁNAK 
RENDEZÉSE.

A jog- és pénzügyi bizottság Budapest 
törvényhatóságának átirata nyomán fülű 
a kormányhoz, hogy a hadigondozottak 
sorsát törvényhozási utón rendezze.

VÉDEKEZÉS
AZ ÁLLATBETEGSÉGEK ELLEN.
Ugyancsak feliratot iavasol az iránt,

nyilatkozatot tesz a megnyitási 
lyen.
táson megjelenő előkelőségeket, köz­
tük dr. báró Vay László főispánt és 
dr. Vásáry István paigármestert üdvö­
zölni és a kiállítás jelentőségét mél­
tatni. Ezután mondja el Sesztina Jenő 
kamarai elnök a megnyitó beszédet, 
amelyben a kereskedelmi miniszternél 
és a miniszterelnöknél most lefolyt 
küldöttségjárás eredményét is fel fog­
ja minden bizonnyal ölelni. Az ünne­
pélyt az iparos dalárda éneke nyitja 
meg. A kiállítás szombaton és vasár­
nap marad egész nap nyitva a nagy- 
közönség részére. Útmutató részletes 
leírással negyven fillérért kapható.

Külön eseménye lesz ennek a kiállí­
tásnak az a divatbemutató, amely 
szombat délután hat órakor, vasárnap 
délelőtt fél tizenkettőkor és délután 
öt órakor kerül bemutatásra. A divat- 
bemutatón zene is lesz s azon az őszi 
szezon kreációi kerülnek bemutatásra.

Egészen bizonyos, hogy a közönség 
ezrével keresi fel a mindössze két na­
pig nyitva levő kiállítást és ezen idő 
alatt a debreceni iparos- és kereskedő­
társadalom ünnepi köntösben állhat 
legfőbb bírája, a helyi fogyasztó elé.
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város első nyári 
közgyűlését
hogy az állatbetegségek ellen való hatá­
sosabb védekezés érdekében a törvény­
hatóságok a szükséges szérumot olcsób­
ban szerezhessék be.

NEM EMELI A VÁROS A LUDOVI-
KAI ALAPÍTVÁNY ÖSSZEGÉT.

Javasolja a bizottság a honvédelmi mi­
niszter leirata kapcsán, hogy a Ludovika 
Akadémián fennálló debreceni alapítvá­
nyok és hozzájárulások összegét a nehéz 
gazdasági helyzetre tekintettel a város 
sem most nem emelheti, sem a közel jö­
vőben nem emeli.

NINCS FEDEZET 
A LAKTAN VAJA VITÁSRA.

A honvédelmi miniszter leirt Debrecen

193Z augusztus 27.

városhoz, hogy a debreceni laktanyák ja, 
vitás! munkálatait végeztesse el. E mun­
kálatok 82.000 pengőbe kerülnének. A 
jog- és pénzügyi bizottság az ügyet azzal 
terjeszti a közgyűlés elé, hogy a javítás 
kérdését utalja vegyes bizottság elé, mert 
a városnak most ezekre a munkákra 
egyeticn fillér fedezete sincsen és ezt a 
nagy költséget megtérítés nélkül nem vi­
selheti.

PANASZ A KERESKEDELEMÜGYI 
MINISZTER RENDELETE ELLEN.

A kereskedelemügyi miniszter leg­
utóbb, amikor már Debrecen város te­
metői szabályzatát megalkotta, amelyben 
bizonyos temetkezési munkálatokat a vá­
ros hatáskörébe vett, olyan rendeletet 
bocsátott ki, amely a városi szabályren­
delettel ellentétben áll és a város veze­
tősége szerint sérti a városnak, mint a 
köztemető és a ravatalozó tulajdonosá­
nak érdekeit és jogait. A jog- és pénz­
ügyi bizottság most azt javasolja a köz­
gyűlésnek, hogy a miniszter eme rende­
leté ellen éljen panasz jogával a köz­
igazgatási bírósághoz.

ÁLLAMSEGÉLY ÚTÉPÍTÉSHEZ
Javasolja a jog- és pénzügyi bizottság, 

Írjon fel a közgyűlés a kereskedelemügyi 
miniszterhez, hogy a hajduszoboszlói és 
balmazújvárosi utakat összekötő ut föld­
munkájának folytathatása érdekében 
utaljon ki a városnak 5000 pengőt.

A KÉMÉNYSEPRÉSI DIJAK 
LESZÁLLÍTÁSA.

Tudomásul vétel végett beterjeszti tt 
bizottság a közgyűléshez a kereskede­
lemügyi miniszter rendeletét, amelyben a 
kéményseprői dijak leszállítását jóvá­
hagyta. A dijak leszállítására vonatkozó 
intézkedés egyébként julius 1-én már 
életbe lépett.
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A tájfun rotobadöntött 
két japan varost

London, augusztus 20. Tokiói jelen­
tések szerint Formosa szigetén borzalmai 
erejű tájfun pusztított, amely óriási ki- 
rókát okozott. A tájfunnál egyidőben a 
viz ellepte a sziget partvidékének nagy 
részét és sokezer hektárnyi terület ke­
rült viz alá.

Taihoku és Keelung városokat a 
tájfun részben elpusztította.

Az eddigi jelentések öt ven halottról tud­
nak. Négy gőzös, amely útban voll 
Keelung felé, nem érkezett meg oda. Bi­
zonyosra vésik, hogy

ezek a hajók a nagy viharban le­
génységükkel együtt elpusztultak.

Tokió, augusztus 26. Tormosa szi­
getén pusztító forgószélvihar ötven em­
bert megölt és rendkívül nagy anyagi 
kárt okozott. A halottak között van egy 
vonat húsz utasa. A vonat kocsijait a 
szélvihar felborította és a közeli folyó 
kiáradó víztömegei elborították azokat. 
-T~*rrf ni-~r-uw»imaiif um irniiu

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Ne üljön lel
sokat ígérő hirdetéseknek, 
ellenben amatőr fényképeit 

dolgoztassa ki

BURG
fotola boratoriumában
Piac u. 42. sz. (Pannonia-udvar.)

o
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RUHACSERE!
Viselt, kopott féíiruháját prima 
szövetre cseréli HEGYI Sas u. 4. 
lvölcsönsegélyző palota. Nyili 

üzlet. Hívásra házhoz jövök.
Finom gyapjúszövetek és bélésáruk

legolcsóbb eladása.

JffnRECEM FÜGGETLEN Ti is in

ELTEMETTÉK LABASS JUCIT.
Budapest, augusztus 26. Lábass Juci 

művésznőt, aki tragikus hirtelenséggel 
távozott cl az élők sorából, nagy rész­
vét mellett temették cl pénteken dél­
után a Kerepesi úti temetőben. A te­
metésen megjelent a főváros színész- 
társadalmának csaknem minden tagja 
a sziniiskola növendékei.

A szertartást Varjas Tivadar végez 
te fényes papi segédlettel, az Opera 
ház énekkarával. A beszentelés után 
Szír may Imre, a színészek szövetségé 
nek nevében mondott búcsúbeszédet.

A rozsdakárt szenvedett bu 
zából származó liszt minő­

sége kielégítő
A földmivelésügyi miniszter tegnap le­

iratot küldött Hajduvármcgye alispánjá­
hoz és ebben értesítette, hogy a gabona- 
és lisztkisérleti állomás többféle buza- 
kisérlctet és minőségvizsgálatot végzett, 
amelynek igen érdekes adatai vannak.’ 
Kitűnt ugyanis ezekből a vizsgálatokból, 
hogy a rozsdakárt szenvedett gyenge bú­
zából kiőrölt liszt minősége és kiőrlési 
aránya eléggé jó és a liszt kisiithetési 
értéke a búza szorulásának fokával nem 
párhuzamos. A rozsdát szenvedett hajdú- 
vármegyei ürmösháti búzát például 78.9 
százalékig lehetett kiőrölni.

Hétfőn lesz 
a Csáky-emlékmise
A debreceni katholikusok bensőséges 

melegséggel ülik meg hétfőn a Szent 
Anna templom építtetője, gróf Csáky 
mre biborospüspök halálának két­

százéves fordulóját. Az évforduló al­
kalmából hétfőn délelőtt fél tiz óra- 
‘'°r ünnepélyes rekviem lesz, amelyet 
dr. Lmdenberger János ap. kormányzó 
Ce ebral a debreceni szerzetes-, világi 
« növendékpapság teljes segédletével, 
felvesznek a rekviemen a hívek 
‘gén nagy számmal, a különféle hit- 
u-galmi egyesületek, az egyháztanács 

az egyházközségi képviselőtestület 
gJai n>indnyájan. Imponáló lesz a 

gorogkatholikus egylúz együttérzése:
. °n -eggei 9 órakor a görögkatholi- 

5 ‘J™?!ómból körmenet indul a ró- 
J ka‘holikus templomba, amelyen 

töme5 vesz részt. A körme- 
, , app ^yula szentszéki tanácsos, 

/ezet'' A rekviemen rövid 
szó=-l-uSZéd. ÍS Iesz: evangélium után 

■ -e re lep dr. Lir.denberger János 
.u ?!^ó s a hallgatóság lelke 
3őtf fZ,‘.,Csáky kiboros történelmivé
rekviemnek' érdckcsséee még a
kar ,, ,,ek’ h°ey azon alkalmi férfi­
ig '1VPn,Z Rezsö dirigálása mel- 
lmi D°.rilllrr énekli 3 mise részeit, 
ténik CmeCer"bcn ezuttal először tör­
etjük vCk,eS .he,yrö! ezúton is tu- 
hétfői J*- ‘0llkus kivekkel, hogy a
'’«mkülönben'Th",-3,
Padsor , hajóban levő két első
az a Papság, továbbá
leti táv 'Z ana<:si a képviselőtestü- 
hogy , számára, aikiket arra kérnek,

"ó" 5
nem elyuxct, mert különben

2. °nak szamukra ülőhelyet.
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Richard Barthelmes.

12 évi fegyházra ítélte a ti 
oktatói, aki lelőtte

7 és 9 órakor
kalandor

és I
vadnyugat 

hőse

Richard Talmadge.

. Bu*apest’ augusztus 26. Emlékeze­
ss, hogy február 28-án éjjel dr. Eper- 
lessy István fővárosi tanácsjegyzőt 
agyonlőtte sógora, Boros István volt 
leventeoktató. A leventeoktatót azon­
nal letartóztatták és az ügyet pénte­
ken tárgyalta a budapesti törvényszék 
Mehes-tanácsa.

Kihallgatásakor Boros István nem 
ismeri el bűnösségét és azzal védeke­
zik hogy tettének elkövetésekor olyan 
■ elk,állapotban volt, hogy „em tudta, 
mit cselekszik. Elmondotta, hogy só 
goraval a lehető legjobb viszonyban 
volt az helyezte el állásába is és az 
segélyezte. Csak kisebb összekoccaná 
sok voltak közöttük, de mindig kibé­
kültek s a leventeoktató szinte min­
dennapos vendég volt Eperjessy laká­
sán, akivel egyébként is egy házban 
lakott.

Akkoriban a tanácsjegyző felesége 
súlyosan betegeskedett s morfiummal 
rezeitek. Ő nem helyeselte a morfiu- 
mos kezelést, amit egy másik orvos is 
helytelenített.

Az elnök erre közbeveti, hogy 
megnevezett orvos vallomása során 
kijelentette, hogy nem perhorreszkálta 
az előző orvos eljárását, tehát a mór 
fiumos kezelés ellen semmi kifogása 
nem volt.

Elmondja ezután Boros, hogy feb­
ruár 23-án éjjel Eperjessy azzal ment 
be hozzá, hogy nővére látni kívánja 
Erre kijelentette, hogy nem megy, 
mert nem akarja a beteg asszonyt fel 
izgatni. Eperjessy ekkor a telefonhoz 
■epett és kijelentette, hogy a házior 
vost hívni fogja feleségéhez, ő tilta­
kozott ez ellen, mert nem akarta, hogy 
azt az orvost hívja, aki a morfiumos 
kezelést elrendelte. Amikor a tanács­
jegyző felemelte a kagylót, ő lecsapta 
a billentyűt s ezt többször megismé­
telte. Erre a sógora nekiesett és ütle­
gelni kezdte.

Az elnök megjegyzi, hogy a rendőr­
ségen még nem vallotta azt, hogy 
Eperjessy ütlegelte őt.

sógorát
A leyenteoktató erre azt válaszolja, 

hogy akkor még olyan lelkiállapotban 
volt, hogy azt sem tudta, mit beszél.

verekedés hevében előrántotta az 
cjjel,szekrényről revolverét s Eper 
jessyre szegezte. Az nekiugrott, mire 
a fegyver elsült s a golyó Eperjessy 
hasaba fúródott.

Az eInök kijelenti, hogy az már 
megallapitast nyert, hogy a pisztoly, 
Boros sütötte el.

A leventeoktató kihallgatása után a
>•>«!«
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E RZSÓK
Remek Szent Anna
Z s e I a 111 5.
Sapkát készít 
Ócska kalapjából 
a e t pengőért.

törvényszéki orvosszakértők terjesz­
tik elő véleményüket, melyben vala­
mennyien súlyosan terheltnek nyilvá­
nítják Boros Istvánt.

Ezután a tanuk kihallgatása követ­
kezik, akik elmondják, hogy Boros 
hirtelen haragú ember volt és már öt 
emberre fogott revolvert ingerültsé­
gében.

Ezután a perbeszédek következtek, 
majd a bíróság Ítélethozatalra vonult 
vissza. Rövid tanácskozás után hirdet­
ték ki az Ítéletet, amelyben a törvény­
szék bűnösnek mondotta ki Boros 1st■ 
vént szándékos emberölés bűntettében 
es 12 évi fegyházra Ítélte. A büntetés­
ből ot hónapot kitöltöttnek vettek,

Az elitéit enyhítésért, az ügyész sú­
lyosbításért fellebbezett.

MfigkezűíeK a katonai epitészeífószíáíy= 
sikkasztással vádolt vezetője tiünpörének

tárgyalását
h,°fkk “• ,rde,i"8 *•■«=«

- Na,, JW
seg áldozata.

Pénteken délelőtt- 9 órakor a debre- 
cem honvédtörvényszéken megkezdték 

■ agy József százados bűnügyének tár 
gyalását. A százados, aki a debreceni 
katona, építkezési osztály számvevő­
ségének volt a vezetője, sikkasztás, 
.zolgalati szabálytalanságok és fegyel­

mi kihágások miatt került a vádlottak 
padjara. A tárgyalást Juhász Géza 
hadbíró őrnagy vezette, a vádat Szoly- 
vay István főhadnagy, ügyész képvi­
selte. Szakértő volt Diószeghy Dezső 
alezredes, a védelmet dr. Fráter Pál 
ügyvéd látta el.

Az iratok ismertetése során kidé 
‘ rhogy a ^“onai ügyészség Nagy 
József századost azzal vádolja, hogy

is,300 pengő hivatali pénzt sik­
kasztott el a kincstártól.

A vád felsorolta, hogy a debreceni 
sportrepulotér berendezési tárgyaira 
előirányzott 4000 pengőt, a nyírbátori 
lak tanya építésből 2700 pengőt, a nyír­
egyházi Uktanyaépilésből 4800 pengőt,
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Kabinért NEM KELL külön fizetni.
Idény havi és kedvezményes családi bérletek 

^rendkívül o|CS6n válthatók a pénztárnál.

az irodaátalányból pedig 5800 pengőt 
tulajdonított el. A sikkasztásokra ak­
kor jöttek rá. amikor Nagy József , 
számvevőséghez akart átmenni és az 
építkezési osztály számvevőségének 
vezetését Zeitler Vilmos főhadnagy 
vette at. A könyvek átvizsgálásánál 
hamarosan rájött arra, hogy

egyes tételek nem szerepelnek a 
végső kimutatásban

es ezért kérdőre vonta elődjét, Nagy 
József századost és magyarázatot kért 
3 h,ányzó összegekről. Nagy József 
er ey február 17-én tárgyalt a kínos 
kérdésben utódjával, akinek elmen- 
dotta, hogy

1929-ben 16,000 pengő kincstári 
pénzt vett magához Nyíregyhá­
zin és vonaton ellopták tőle az 
aktatáskát, melyben a 16,000 

pengő volt.
A gyorsvonat podgyásztartójába tette 
lel az aktatáskát és maga sem tudta, 
hogy ki és hogyan lopta el azt. Jelen­
test a lopásról nem tett feljebbvalói­
nak, mert attól tartott, hogy nem hi­
szik ey a lopást és féltette családját, 
feleségét a következményektől, Azl 
határozta tehát el, hogy

a 16,000 pengő általa okozott 
hiányt más összegekből fedezi 
s a saját fizetését is a kár meg­

térítésére kívánta fordítani.
Nagy Józsefet beismerő vallomása 

után azonnal letartóztatták és azóta ii 
a hadbíróság foglya. Terhére Írták 

agy Józsefnek, hogy nagy összegű 
privát kölcsönöket vett fel és azokat 
em tüntette nagyrészt vissza, A la 

kásán Nagy József 2000 pengő értékű 
rádiót szereltetett fel. A százados 
mindent elkövetett, hogy a hiányt pó­
tolja és rokonainál is eljárt, akik kö­
zül egyik-másik ígérte is, hogy kise- 
Eití. de nem sikerült elegendő pénzre 
szert tenni. Az apósa veje érdekében 
vagyonát értékesíteni is akarta, de az*
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nem sikerült kellő időre pénzre átvál 
tani. Ekkor a rendelkezésre álló iroda­
átalányból, valamint az építkezési ősz 
szegekből akarta fedezni a hiányt, de 
ez sem sikerült.

A kihallgatás során a tárgyalásve 
zető megkérdezte Nagy Józseftől, aki 
határozottan állította, hogy ellopták 
tőle a 16,000 pengőt, hogy miért kel­
lett neki egy összegben behozni Deb­
recenbe a pénzt. A vádlott azzal véde­
kezett, hogy Debrecenben tájékozódni 
akart a szükségletekről és csak akkor 
akart diszponálni a 16,000 pengő fe­
lett. Vád tárgyává tették a honvéd­
ügyészség részéiről, hogy négy darab 
aktatáskát, egy munkakabátot és 176 
pengő értékű kincstári holmit elha­
gyott. Erre a vádra Nagy József kije­
lentette, hogy ö szabályszerűen ke­
zelte a gondjaira bízott felszerelési 
holmikat és nem az ő hibája, hogy 
azok elkallódtak. Azzal is vádolták, 
hogy hivatalát hanyagul látta el és

ez év februárjában történt le­
tartóztatása után 208 darab 
évekre visszamenőleg elintézet­

len aktát találtak nála.

Nagy József erre vonatkozóan meg­
jegyzi, hogy ő nagyon elfoglalt em­
ber volt, sokoldalú megbízatása miatt 
nem rendelkezett elegendő idővel, 
hogy restancia nélkül dolgozhasson. 
Az utóbbi három évben a 16,000 pen­
gős lopás miatti aggodalom aranyira 
megviselte idegrendszerét, hogy nem 
tudott teljes munkaerővel dolgozni. A 
privát kölcsönökre vonatkozólag el­
mondotta, igaz az, hogy

Tóth Lajos építésztől 5000 pen­
gőt vett kölcsön, melyből 2500 
pengőt még nem adott meg és 
Bieter Ernőnek is tartozik 671 
pengővel. Bisottka István épí­
tésztől 1400 pengőt vett fel, 
melyet még ma sem adott meg 
és Szántó Zsigmond bútorkeres­
kedőnek is tartozik még 300 

pengővel.

Négy József a privát kölcsönökre vo­
natkozólag elmondotta, hogy az öccse, 
Nagy Balázs két gyermekével és fele­
ségével állás nélkül maradva nagy 
nyomorba került és neki kellett őket 
anyagilag támogatni. A bútorkereske­
dőnél is azért van tartozása, mert azt 
öccse helyett fizette. A bíróság 20 ta­
nút hallgatott ki pénteken délelőtt és 
ezeknek legnagyobb része terhelő val­
lomást lett Nagy József ellen, köztük 
Kánya Lajos tisztviselő is, aki a 16 
ezer pengőnek a felvételéről szólva el­
mondotta, hogy nagyon gyorsan vette 
lel a pénzt, azzal, hogy arra Nyírbá­
torban van szükség. Azt nem mondta, 
hogy a 16 000 pengőt Debrecenbe akar­
ja hozni. A bíróság a tárgyalást dél­
ben félbe szakította és annak folytatá­
sát szombaton délelőtt 9 órára tűzte 
ki. A szombati tárgyaláson hét tanút 
hallgatnak még ki és a perbeszédek 
elhangzása után valószínű,leg délben 
hirdetik ki az Ítéletet a teljesen meg­
tört Nagy József előtt, aki az egész 
tárgyalás során azt hangoztatta, hogy

ö szerencsétlenségnek az áldo­
zata, nem történt volna semmi 
haj. ha a nyíregyházi gyorsvo­
naton a 16,000 pengős aktatás­

kát el nem lopták volna,
mig ő elaludt az egész napi fárasztó 
tárgyalások után a fülkében.
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100 éve a jót ajánljuk . .

Tűzifa és szén
beizertíae elüti saját érdekében 

okvetlen kérjen árajánlatot,

Prohászka és Társától
Bétáién ucca 44. Telelőn : 11-81.

Intézeti 
kelengye

Kardos Lászlónál,

Fehérnemű
Paplan-Takaró

Matrác

Debrecen.

Használatban a legolcsóbb.

Leugrott a negyedik emeletről és meghalt 
egy terménykereskedő felesége

Férje utana akart ugrani és egy
rán

Budapest, augusztus 26. A Vilmos 
császár ut hatvanegy számú ház ne­
gyedik emeletéről

ma éjszaka félkettökor az udvar 
kövezetére vetette magát Pop­
per Vilmcsné, egy terménynagy­
kereskedő ötvennyolc éves fele­
sége. A szerencsétlen asszony 

azonnal meghalt.

A főkapitányságról bizottság ment 
ki a Vilmos császár úti házba, amely­
nek egyik negyedik emeleti lakásában 
lakott Popperné a férjével. Több, mint 
harmincöt év óta laktak ebben a 
lakásban a valamikor nagyon jómódú 
Popperék.

Az utóbbi esztendőben azonban 
egyre rosszabb viszonyok közé 
kerültek és a legutolsó negyed­
évben már lakbérüket sem tud­

ták fizetni.

Ezért a háztulajdonos fel is mon­
dotta a lakást. Popperné idegeit m; g-
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rendőr-fogalmazó alig tudta vissza- 
tani.

viselték az anyagi gondokkal járó iz­
galmak és mint hátrahagyott német 
nyelvű levelében Írja, idegei teljesen 
felmondották a szolgálatot, nem bírta 
tovább a küzdelmet.

Popper Vilmos eszméletét vesztette 
felesége öngyilkosságának hírére. Ami­
kor magához tért és a rendőri bizott­
ság ki akarta kérdezni az öngyilkosság 
okáról,

kirohant a folyosóra és ö is át 
akarta vetni magát a korláton, 
ugyanazon a helyen, ahol fele­

sége leugrott.
Már féllábbal kívül is volt, amikor a 
bizottság vezetője, Vilmányi rendőr- 
fogalmazó bozzáugrott és valósággal 
saját élete veszélyeztetésével vissza- 
cm-elte a négy emeletnyi mélység fö­
lött erőszakosan küzdő embert. Pop­
per kijelentette a rendőrtisztnek, hogy 
felesége nélkül nem tud élni és kö­
vetni fogja őt a halálba. Bevitték a 
főkapitányságra, ahol egyelőre saját 
érdekében őrizetbe vették.

Debrecen a magyar városok országos an­
kétjét akarja összehivatni, hogy megbe

szeljék bajaikat és sérelmeiket
Tudvalévőén a kormány a szőlős­

gazdák és bortermelők hosszas sürge­
tésére Ígéretet tett, hogy a borfo­
gyasztási adót az állam átengedte a 
törvényhatóságoknak, most Pécs város 
feliratot intézett a kormányhoz, hogy 
a borfogyasztási adónál beálló csökke­
nést pótolja az állaim. Ezt a feliratot 
Pécs város pártolás végett megküldte 
Dobrec'en városának is. Az átirattal 
foglalkozott pénteki ülésén a jog- és 
pénzügyi bizottság és tárgyalásai alap­
ján javasolja a közgyűlésnek: írjon 
/cl a kormányhoz s tegyen előterjesz­
tést a miniszterelnöknek, a belügymi­
niszternek és a pénzügyminiszternek, 
hogy az összes magyar városokat hív­
ja össze közös ankét megtartására, 
hogy a városok itt előterjeszthessék 
sérelmeiket és megtehessék javaslatai­
kat.

Az utóbbi időben a kormány mind 
rulyosabb és több olyan terhet ró a
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városokra, amelyek olyan feladatok 
teljesítéséből származnak, amelyeket 
az államnak kellene ellátni. Ilyenek 
például a rendőrség fentartásához való 
hozzájárulás, az inségakció költségei, 
a szíiks égadó, a betegápolás! adó és 
még sok más kiadas. Mindezek igen 
súlyosan érintik a városok háztartása, 
és fokozzák ama nehézségeket, ame­
lyekkel a városok háztartásainak 
amúgy is küzdeni kell a rendkívül ne­
héz gazdasági viszonyok között. E te­
kintetben minden magyar város hely­
zete egyenlő és ezért tartja szüksé­
geinek Debrecen város, hogy a ma­
gyar városok képviselői egy közös an­
kéten találkozzanak, amelyen a kor­
mány vez-tői is jelen vannak és ame­
lyen a városok képviselői elmondhat­
ják panaszaikat, rámutathatnak a ba­
jokra és egyben ama módozatokra is 
amelyek mellett segítséget remélnek.
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Gyümölcstolvajok riasztó pisztolyból lőttek 
a kert gaatájara a Hatvan-uccai kertben

A debreceni rendőrségen jelentették, 
hogy a Hatvan uccai kert, Diófa ucca 
7. szám alatti gyümölcsöskertjébe két 
tolvaj hatolt be. Vidáman szedték a 
gyümölcsöket a tarisznyájukba. A kert 
tulajdonosa, Pintye László, észrevette

a gyumölcstolvajókat és nagy kiabá­
lással rohant feléjük, hogy elfogja és 
: rendőrségnek átadhassa okét. Már a 
közelükbe ért a meglepett tolvajok­
nak, amikor hirtelen előkapta az egyik 
tolvaj a pisztolyát és fer.yegetődzve

rákiáltott, hogy „ne merjen közelebb 
menni hozzájuk” és feléje lőtt. A lö­
vésre Pintye megállt, a két tolvaj pe. 
dig futva menekült a kerttel szomszé­
dos Hatvan uccai temető sirdombjai 
közé. A menekülőket nem üldözte a 
gazda a temető sötét bokrai közöt;, 
hanem kiment a kerti utakra és ott vi­
gyázta, hogy mikor bukkannak ismét 
elő a tolvajok. Rövid várakozás után 
a város felé vezető utón feltűnt egy 
fiatalember, akiben Pintye felismerte 
azt a tolvajt, aki a gyümölcsösében 
rálőtt a pisztollyal. A fiatalember nem 
tudott menekülni Pintye elől, aki 
rendőrkézre adta és igazoltatta. Kide­
rült, hogy Magyar Lajosnak hívják, 
munkanélküli iparossegéd. A pisztoly 
:s előkerült zsebéből, de kiderült, hogy 
az csak riasztó lövések leadására volt 
alkalmas. Magyar különben tagadta, 
hogy gyümölcsöt lopott volna, azt el­
ismerte, hogy járt a kertben, de csak 
azért, mert randevúra ment és a rövi- 
dehb utat választotta.

Magyar Lajost nem vették őrizetbe 
és most már nem tudják beidézni ki­
hallgatásra, mert az iparossegéd a 
statáriális eljárástól való félelmében 
megszökött a városból és sehol sem 
találják. Úgy gondolja, hogy a riasztó 
pisztolyból való lövöldözés is maga 
után vonja a statáriális eljárást és 
ezért sietve menekült a kihallgatás 
elől.

IADIO

SZOMBAT, augusztus 27
BUDAPEST. 9.15: Gramofonhangver­

seny.— 11.15: Ifjúsági félóra. — 12.05: 
Szalai Pepita Gyula és cigányzenekará­
nak zenéje. - 3.30: Gyermeknap. - Sí 
A Kisfaludy Társaság irodalmi délutánja.

6. A VVeidinger szalonzenekar zenéje. 
— 7.15: Rádió amatőrposta. — 8: A 
Budapesti Hangversenyzenekar hang­
versenye. — A szünetben körülbelül: 
9.15: Időjelzés, hírek. — Utána: Időjárás­
jelentés. — Majd: Toll Árpád és Jancsi 
cigányzenekarának zenéje a Kovacsevics- 
étteremből.

Ki felelős a kőmiivesinas 
sérülésért

A törvényszék Jeney Sándor tanácsa 
előtt feilebfavitcli főtárgyaláson fog­
lalkozott Mező Imre ácssegéd ügyé­
ben, akit gondatlanságból okozott sú­
lyos testisértés miatt egy hónapi fog­
házra Ítéltek. A vád az volt az ács­
segéd ellen, hogy a nyulasi rokkant­
telepi építkezőméi Szűcs József nap- 
számosíiunak egy vályogdarabot vá­
gott a lábához, mert az nem teljesí­
tette hamar a parancsát. Az ütéstől a 
gyermeknek seb keletkezett a lábán, 
ez meggyűlt és húsz napon túl gyó­
gyult be.

A bírósághoz az elitéit ujrafelvételi 
kérelemmel fordult és azt hangoztatta, 
hogy nem ő az oka a seb nagyságának, 
mert a vályoggal való megütés után 
még hetekig dolgozott a fiú és csak 
azután ment orvoshoz. A tárgyaláson 
tanuk vallották, hogy a gyermek so­
káig dolgozott még az ütés után. Volt 
tanú annak igazolására is, hogy ami­
kor a fiú elment az orvoshoz, a lábán 
sebheggedés látszott.

A bíróság a tanuk kihallgatása után 
úgy döntött, hogy elrendelte a bizo- 
nyitáskiegészitést, az összes szemtanu­
kat megkérdezik mégegyszer és kiké­
rik az igazságügyi orvosi tanács véle­
ményét is a sérülésre vonatkozólag.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A ULd.íECENl FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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Fe boncoltak dr. Kovats Gáborné, Kenézy Lujza 
holttestet, és az orvosi vélemény a gyilkosság

gyanújára ad alapot
megmagyarázni“^ öngyUkossáTi ^líe'té1n|S ezeket ncm •ehet

“»">iÄ Sí Äasax-biiss
Megírta a Debreceni Független Újság, 

hogy dr. Köríti Gábornak, a hírne­
ves budapesti egyetemi tanárnak özve­
gyét, Kenézy Gyula dr. nemrég elhunyt 
debreceni egyetemi professzor leányát, 
Kenézy Lujzát, a Sámsoni-ut 12. szám 
alatt lévő lakásán holtan találták, fel­
akasztva egy selyem zsinórra. A megdöb­
bentő fölfedezés után nyomban megindult 
a hatóságok részéről a vizsgálat, mely 
azt látszott igazolni, hogy öngyilkosság 
történt s az öngyilkosság okát abban 
lelték, hogy

az uriasszonyt a családját ért csa­
pások annyira megviselték, hogy 
idegrendszerében zavarok álltak be 
és a morfium szenvedélye is elural­

kodott rajta.
ügy gondolták, hogy

bódult idegállapot!»!! követte el 
az öngyilkosságot.

Az öngyilkosság üg vével kapcsolatban 
indult vizsgálat során több olyan körül­
mény jutott a nyomozó hatóság tudomá­
sára, melyek

colták, tüzetesen megvizsgálták, 

mert az első szemlén is feltűnt, 
hogy a holttesten kül.érelmi nyo- 

mok vannak.

Dr. P r e i n e s z b e r g e r Jenő, a deb­
receni vizsgálóbiróság vezetője jelenlété­
ben dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár 

I es dr. Horváth Artur törvényszéki 
orvosszakértő felboncolták Kenézy Luiza 
holttestét.

A boncolás órák hosszáig tartott.

A kiszivárgott hírek szerint az orvos- 
professzor

gyanúsnak találta az esetet és an- 
nak a véleményének adott kifeje­
zést, hogy nincs kizárva, hogy ide-

4» »í. so tg* <. da» <. w w,..

gén tényezők játszottak közre Ke­
nézy Lujza halálában.

A boncolás részletes eredményéről hiva 
talos információt nem kaphattunk még s 
a nyomozás érdekében is titokban tart 
ják azokat a gyanuokokat, melyek szük­
ségessé tették Kenézy Lujza halálával 
kapcsolatban indult kutatásokat.

A rejtélyes haláleset ügyében a vizs­
gálóbíró irányításával folyik tovább az 
erélyes nyomozás és ha a feltevések 
valóra válnak,

szenzációs meglepetések • fordula- 

tok következhetnek 

be a különös életű Kenézy Lujza halálá­
val kapcsolatban.

A halálraítélt s kegyelmet nyert 
Sanjurjo tábornokot beszállították 

a fegyházba

gyanús színezetet adtak az 
gyilkosságnak

ön-

és dr, Szabó Gyula rendőrkapitány, 
akinek hatáskörébe tartozott az ügy ki­
vizsgálása, utasítást adott

» házkutatásra és mindazoknak 
kihallgatására,

akik az utóbbi időben érintkeztek Ke­
nézy Lujzával, vagy ismerték azt az éle­
tet, amelyet a különcködő, visszavonult 
uriasszony folytatott

A jelentések beszámoltak arról, hogy 
az uriasszony egészen szokatlan módon 
dédelgette

hatalmas komondorjait, melyeknek 
névnapját is megünnepelte

és egész halom drága süteménnyel ven­
dégelte meg olyankor kedvenc kutyáit. A 
kutyák a lakásban szabadon jártak és a 
nagyértékü perzsaszőnyegeket tépdesték. 
A kutyákét az intézetbe szállították kö­
rülbelül két héttel ezelőtt, mert veszett- 
gyanús állat mutatkozott a környéken.

2 a körülmény nagyon lesújtotta Ke- 
“ézy Lujzát, aki nem bírta nélkülözni 
kedvenceit.

A lakásnak «z a szobája, melyben 
halva találták Kenézy Lujzát, ren­
detlenséget árult el, de a* öngyil- 
kosság mellett bizonyított az a 
körülmény, hog, « Uká. ajtaja 
belülről volt bezárva és az ablak- 

táblák is be voltak téve.
Az unass*°ny különcködő életmódja és
l* 3 tény, hogy ugy tudták a környéken, 
hogy

* dúsgazdag Kenézy professzor 
hatalma, örökségének egy része a 
Lanya lakásán van összehalmozva, 

mégis táplálta a gyanút,
!y egyre terjedt az öngyilkossággal 

JPcsolatban , környéken. A, lett az 
«reamenye, hogy

n*zv Duiza holttestét felbon-

Madrid, augusztus 26. A kormány 
három egymásután megtartott miniszter- 
tanács után határozta el S a n j u r j o 
tábornok megkegyelmezését. A döntést a 
kormány nem egyhangúlag hozta meg. 
A szocialista miniszterek elvileg ellenez­
ték a halálbüntetés végrehajtását. Poli­
tikai körökben tartanak attól, hogy a 
kormány intézkedése a szélsőbaloldali 
munkáskörökben rendzavarásokat vált 
ki. Különösen Andalúziában és Barcelo­
nában tartanak ettől, mivel a vidékeken 
a munkásszervezetek csaknem kizárólag 

I a szélsőbaloldali elemek kezei között 
I vannak. Sanjurjo tábornokot a szélsősé­

ges munkásság a nép hóhérának nevezte. 
A rendőrség Valladolidban, La Coruna- 
ban, Saragossában előzetes biztonsági in­
tézkedéseket foganatosított.

Madrid, augusztus 26. Araikor a bí­
róság megbízottja közölte Sanjurjo tá­
bornokkal a köztársasági elnök kegyelmi 
döntését,

a tábornok éppen fia társaságában 
vacsorázott.

A tábornok állva hallgatta végig a tiszt­

viselő közlését, köszönetét mondott neki, 
ma;d tovább folytatta a vacsorát.

Barcelona, augusztus 26. Sanjurjo 
tábornok megkegyelmezésének hire a vá­
rosban nagy csalódást keltett. Általában 
arra számították, hogy a tábornokot 
agyon fogják lőni. Valószínű, hogy hét­
főn a munkások 24 órás tiltakozó sztráj­
kot rendeznek.

Madrid, augusztus 26. Még alig pír 
kadt a hajnal, mikor

a madridi fogházból kihozták a 
megkegyelmezett Sanjurjo tábor- 
nokot es autón elszállították El 
Dueso-ba, a Santander környékén 

lévő fegyházba.

Megelőzőleg messze kerületben kordont 
vont a rendőrség a madridi fogház körül, 
hogy elejét vegye a tüntetésnek, amitől 
tartani lehetett, mert a múlt éjszaka 

-Madridban véres verekedésre ke- 
rült a dolog

szindikalista munkásokkal, akik tüntettek 
Sanjurjo megkegyelmezése ellen. Általá­
nos sztrájkot is akartak rendezni Mad 
ridban, de nem sikerült.
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Mégis
csak
jobb?

Kérjen csakis
______ OLLA-t

bebizonylthatóan utólérhetetlen.

A kereskedelem érdekei és a csehszlo 
vák—magyar kompenzációs szerződés

— Az OMKE elnökének érdekes nyilatkozata. —
„Mindkét ország kereskedelmi testületéinek egyöntetű állásfoglalás­
sal meg kell akadályoztok, hogy a szerződésben engedélyezett for­
galmat a legális forgalom kikapcsolásával alkalmi szervezetek bonyo­

lítsák le !”
Ótátratüred, 1932 augusztus végén.
Alkalmam volt ma Ótátrafüreden, a 

Grand Hotelben hosszabb beszélgetést 
folytatni Magyar Bertalannal, az 
OMKE ügyvezető »[elnökével a most 
megkötött csehszlo- ék magyar kom­
penzációs szerződésről. Magyar Ber­
talan őtátnafiiredi nyilatkozata annál 
érdekesebb, mert az OMKE elnöke 
jelentős faktora a magyar gazdasági 
életnek és nyilatkozatában — amely 
egyidőben a legtekintélyesebb csehor­
szági német é* ,« meg­

jelenik a két ország kereskedelmi 
érdekképviseleteinek összefogásáról 
tesz értékes kijelentéseket.

Magyar Bertalan a következő érde­
kes nyilatkozatot tette előttem:

-* Mindkét ország kereskedői szem­
pontjából rendkívül üdvös, hogy vég­
re ismét sikerült formát találni ahoz, 
hegy a két ország között valamelyes 
üzleti forgalom alakuljon ki. Mindkét 
ország kereskedelmére nézve egyaránt 
hátrányos volt az a vámháboru, amely 
elvan hossza ideie folyik anélkül, hogy

a két ország delegátusainak sikerült 
volna a megegyezésre alkalmas alapot 
íalálniok. A most lekötött üzlet re­
ményt nyújt arra, hogy a gazdasági 
szempontok mindkét országban érvé­
nyesülni fognak cs megteremtik a le­
hetőséget arra, hegy a normális gaz­
dasági viszonyok helyreálljanak. Amíg 
azonban ez a mindnyájunk által való­
ban hőn óhajtott állapot megteremtő­
dik, bízunk abban, hogy a most lekö­
tött kompenzációs üzletet ugy bonyo- 
’11ják le, hogy utána újabb üzletköté­
sek történhetnek.

A most lekötött kcmpenzációa 
szerződésnek azonban a kereskedelem 
szempontjából van egy aggályos ol­
dala is. Értesüléseim szerint ugy Cseh­
szlovákiában, mint Magyarországon 
hivatalos, vagy félhivatalos szerveze­
tek vannak alakulóban azzal a céllal, 
hogy a legális kereskedelem teljes, 
vgy részleges kikapcsolásával ezek bo­
nyolítsák íe a szerződésben lehetővé 
tett forgalmat. Amennyiben ezek a tö­
rekvések sikerrel járnak, ugy a keres­
kedelmet súlyos károsodás éri. A ve­
szély egyformán nagy a csehszlovák 
és a magyar kereskedelemre. Ez ellen 
állást kell foglalni! Én a magam ré­
széről rendkívül kívánatosnak tartom, 
hogy a két ország kereskedelmi testü­
letéi egyöntetűen lépjenek fel és 
egyöntetűen tiltakozzanak a tervbe 
vett intézkedések ellen. Mindnyájunk­
nak ragaszkodnunk kell ahoz, hogy ugy 
a jelenlegi, mint a kötendő üzleti for­
galom csakis a legális kereskedelem 
utján bonyolittassák te és kívánsá­
gainknál hivatkoznunk kell arra az év. 
száados egészséges gazdasági kapcso­
latra, amely a két ország kereskedel­
me között fennáll és amelyet felesle­
ges szervezetek tényszerű bekapcsolá­
sával eddig ncm zavartak meg.
^ Pail fob.

100 árva gyermeket ruház 
lel a város

A Kövesdy árvatartó alapítványból 
a város az idén is 50 fiú- és 50 leány­
át vit ruház fel, A ruhák és cipők szál­
lítására vonatkozóan megtartott ver­
senytárgyalás alapján most a jog- éa 
pénzügyi bizottság azt javasolja, hogy 
a fiuruhálc cs a sapkák szállítását 24 
pengő 32 filléres egységárral Molnár 
látván kapja meg. A leányruhák (blúz. 
szoknya, kabát) szállítását 33 pengő 
40 fillér egységárban Kontsek Kornél 
cégnek adják ki. A 100 inget Tar Bé- 
iáné hadiözvegynek javasolják kiadni 
3 pengő 50 és 3 pengő egységárban. A 
íiucipők száJlitásávaJ 9 pengő 50 fik 
léres árban a cipész szakosztály mun* 
kaváüalati csoportját kívánja tncgbl- 
zatni a bizottság, mig a leánycipők 
szállításával 9 pengős egységárban 
Giczei János cipészt. A harisnyákat 
szabadkézből szerzik be. Érdekes, 
hogy tavaly óta a textilnemück árában 
milyen csökkenés állott be. Tavaly a. 
fiuruhák egységára a mai 24 pengő 32 
fillérrel szemben 28 pengő 18 fillér, a 
leányruháké a mai 33 pengő 40 fillér­
rel szemben 43 penőg 42 fillér volt.
A most vállalatba kerülő munkák érté­
ke 4171 pengő.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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A fogfájás mentett meg egy debreceni 
lakást a kirablástól

Leütötte a lakásából kiugró betörőt egy debreceni fűszeres, aki fog-
fn Iáé-. éhr:'n virvasziotta át az éjszakát.
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telefonszámai:
Kiadóhivatal ......................... 20—18
Szerkesztőség nappal . . . 19—20
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

— Időjóslat: Meleg és túlnyomóan 
derült idő.

— Istentiszteleti rend vasárnap, 1932 
sugusztus hó 28-án. Urvacsoraosztás. 
Nagytemplom 10 óra: prédikál Siposs 
Imre; ágendázik Kolozsváry Kiss L., 5 
óra: Kovács József. Kistemplom 9 óra: 
prédikál dr. Dancsházy S., ágendázik 
Uray Sándor; 5 óra: Nagy Sándor. Kos­
suth ucca 8 óra: cserkészistentisztelet; 
10 óra: prédikál Baja Mihály, ágendázik 
Nagy Sándor; 5 óra: Szabó Géza. Árpád- 
tér 10 óra: prédikál Magyar B., ágendá­
zik Szabó Géza; 3 óra: Magyar Berta­
lan. Ispotály 10 óra: prédikál Molnár 
Ferenc, ágendázik Szabó Gyula; 5 óra: 
Szabó Gyula. Homokkert 10 óra: prédi­
kál és úrvacsorát oszt Kai as Ferenc; 3 
óra: Csiky Pál th. Nyilastelep 10 óra: 
prédikál és úrvacsorát oszt Papp Imre;
3 óra: Kökényessy A. Csapókért 10 óra: 
prédikál és úrvacsorát oszt Halász And­
rás; 3 óra: Halász András. Szíkgát 3 
óra: prédikál és úrvacsorát oszt Mezey 
Béla. Wolaffka-telep 3 óra: Kalas Fe­
renc. Nyúlás 10 óra: prédikál és úrva­
csorát oszt Lencz Sándor. Sámsoni úti 
iskola 4 óra: Bárdy Ferenc th. Téglás- 
tért 3 óra: Papp Géza th.

■— Istentisztelet a baptista imaházban.
A Szappanos ucca 23. szám alatt lévő 
imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig 
maáhitat, 10—11-ig prédikáció, 11—12-ig 
vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédi­
káció, fél 8—9-ig vallásos estély vegyes- 
ear.- és énekszámokkal.

— Az evangélikus templomban vasár- 
aap, augusztus 28-án délelőtt 10 órakor 
prédikál Poputh Viktor h.-lelkész.

— Hitvédelmi szakosztályi gyűlést tart 
i Templomegyesület szeptember 2-án 
délután 6 órakor az egyház tanácstermé­
ben. Előadó: Mezey Béla v. o. lelkész.

— Az osztálysorsjáték pénteki hozá­
sán 3000 pengőt nyert: 60797. 2000 pen­
get nyertek: 3002, 7651, 15002, 28032. 
1000 pengőt nyertek: 5777, 11770, 22303, 
33449, 54795, 73566, 73895. 800 pengőt 
oyertek: 8897, 11126, 19827, 25300,
27295, 35620, 37705, 45552. 600 pengőt 
nyertek: 11275, 15926, 40893, 47343,
53080, 69375. 500 pengőt nyertek: 76, 
2556, 3701, 6097, 6173, 10979, 26480,
29099, 45682, 53028, 54955, 56512, 66092, 
74528, 78544, 79640, 80262, 81843. 400
pengőt nyertek: 496, 781, 1463, 2104,
3451, 4284, 4821, 5287, 9097, 11050, 
16048, 18702, 21669, 23987, 26702, 27637, 
32534, 33287, 35201, 36048, 36546, 40186, 
45208, 47716, 59510, 51678, 51687, 51940, 
52102, 52667, 53952, 55344, 57537, 60386, 
61726, 67325, 69807, 72950, 73207, 73759, 
76311, 81851, 82405. 300 pengőt nyertek: 
20, 421, 544, 615, 1105, 1283, 1771, 3285, 
3604, 4Q19, 7572, 7984, 8512, 9686, 9989, 
11773, 12472, 12973, 13476, 13783, 13914, 
14350, 14768, 16187, 17645, 19873, 21992, 
22191, 23213, 23961, 24918, 25190, 26211, 
26404, 26973, 27725, 28617, 29109, 29359, 
30616, 31937, 32358, 32477, 328cl, 33845, 
34164, 34762, 35563, 36042, 36454, 36609, 
36676, 39588, 39858, 40703, 40792, 44156, 
45367, 45685, 46529, 47007, 49580, 53044, 
53357, 53379, 54326, 55327, 56459, 59535, 
61659, 61702, 62008, 62052, 62641, 63357, 
65353, 65692, 66241, 66650, 66779, 66874, 
69204, 69486, 70168, 70206, 71079, 71819, 
73456, 74563, 75357, 75444, 75653, 75688, 
75771, 77059, 77885, 78398, 79368, 80364, 
82656. Kihúztak ezenkívül közel 2000 
sorsjegyet 150 pengős nyereménnyel.

Érdekes kalandja volt a napokban 
Gottlieb Frigyes, debreceni fűsze­
resnek, akinek a Jókai és Tanító ucca 
sarkán van üzlete és ugyanabban a ház­
ban a lakása is. A fűszeres az éjszakai 
órákban egyedül volt a lakásában, de 
aludni nem tudott, mert kínzó fogfájás 
gyötörte. Ágyából fölkelt és felöltözve 
sétált a hálószobával szomszédos szobá­
ban. Sétálgatása közben figyelmes lett 
arra, hogy

amikor ő a járkáiást a szobájában 
abbahagyja, a hálószobából lépések 

zaja hallatszik ki.

Néhány percig feszülten figyelt, azt hit­
te, hogy csak a fogfájás következtében 
hallucinál, de mikor megbizonyosodott 
arról, hogy tényleg lépések zaja hallat­
szik a hálószobából, óvatosan az ajtóhoz 
osont, bekémlelt a hálószobába. Nagy 
megdöbbenéssel vette észre, hogy 

egy Idegen férfi a földre hajolva 
ruhanemüeket csomagol össze, 

amelyeket a szekrényekből szedett ki. 
Gottlieb Frigyes abban a tudatban, hogy 
a betörőnek társa is lehet, nem ment be 
a szobába, hanem óvatosan kiment az 
udvarra, keresett egy hatalmas karót, az-

— Istentiszteleti rend a róm. katb. 
templomban. Pünköst utáni XV. vasár­
nap. Szentmisék a szokott rendben: reg­
gel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és fél 
1 órakor csendes misék. Fél 10 órakor 
ünnepélyes főpapi misét mond dr. Lin- 
denberger János apostoli kormányzó, 
utána prédikál ár. Lőrincz Gábor ke­
gyesrendi tanár. Délután 6 órakor litá­
nia. Az Auguszta-szanatóriumban 9 óra« 
kor szentmise és szentbcszéd. A kertségi 
iskolákban további intézkedésig nincsen 
szentmise. A déli miséken a prédikáció 
elmarad, a szentmise tehát pontosan há­
romnegyed 12 órakor kezdődik.

— A piaristák ünnepe. Ma, szombaton 
ünnepli a katholikus anyaszentegyház 
Cal. Szt. József, a piaristarend alapító­
jának emlékezetét. Ebből az alkalomból 
a mai napon, pontban 9 órai kezdettel a 
debreceni Szent Anna-tcmplomban ünne­
pélyes főpapi mise lesz, amelyet teljes 
segédlettel dr. Lindenberger János apos­
toli kormányzó pontifikái. Holnap, va­
sárnap, fél 10 órakor ugyancsak főpapi 
mise lesz, amely után Lőrincz Gábor 
piarista tanár, a kitűnő szerzetes-szónok 
mond szentbcszédet Cal. Szt. Józsefről.

— Ménlóvizsgálatok Hajduvármegyé- 
ben. Hajduvármegye hármas bizottsága 
megállapította a hajduvármegyei ménló­
vizsgálatok napjait. Eszerint 5-én Tisza- 
csegén, Egyeken, 6-án Vámospércsen, 
Hajduhadházon, Tégláson, 7-én Hajdu- 
dorogon és Hajdúnánáson, 9-én Hajdú 
böszörményben és Balmazújvároson, — 
10-én Hajdúszoboszlón, Hajduszováton, 
Kábán, Földesen és Tetétlenen, 13 án 
Nádudvaron és Püspökladányon, 14-én 
Debrecenben lesz a józsai, mikepércsi és 
hajdusámsoni ménlovak részére ménvizs­
gálat.

— Három hónapi fogházra Ítélték, 
mert ellopta társai ruháját. Kuli Ferenc 
hajdúböszörményi téglavetőben dolgozó 
munkás két társának ellopta a ruháját és 
cipőjét. A lopott holmikkal megszökött, 
de elfogták és gyorsított e!járás alapján 
a debreceni törvényszék elé állították. 
Dr. Tóth János bíró a ruhatolvaj nap­
számost három hónapi fogházra Ítélte. 
Az Ítélet jogerős.

zal felfegyverkezve kiment az uccára és 
lesben állt a hálószobának uccai ablaka 
alatt. A lakásnak minden ablakán vas­
rács van, kivéve a hálószoba ablakát. 
Tudta hát, hogy

a betörő más utón nem távozhat, 
csak azon az utón, amelyen oda 

behatolt.

Jó tiz percig lapult a hálószoba ablaka 
alatt, mikor végre megjelent az ablakpár­
kányon a betörő — hátán a hatalmas 
batyu — és ki akart ugrani az uccára, 
hogy elmeneküljön a zsákmánnyal. Gott­
lieb Frigyes a nagy karót feje felett meg- 
lóbálva,

teljes erővel rásujtott a menekülni 
készülő betörőre,

aki ijedtében hátrahagyta az összekötö­
zött batyut és elmenekült. A nyomozás 
megindult a betörő kézrekeritésére, de 
ezideig még nem akadtak nyomára. A 
fűszeres pontos személyleirást nem igen 
tudott adni a betörőről, menekülésének 
útját sem figyelte, mert a nyitott ablaku 
lakást nem merte elhagyni, félt, hogy 
mig a betörőt üldözi, egy másik betörő 
zavartalanul működhet az üresen maradt 
lakásban.

— Megalakult a Magyar Lovasegylet. 
Hajduvármegye alispánja értesítést ka­
pott, hogy megalakult a Magyar Orszá­
gos Lovasegylet, amely a lovas-sportnak 
a gazdák körében való népszerűsítését s 
a magyar lovaknak bel- és külföldön való 
nagyobb értékcsitési lehetősége előmoz­
dítását akarja szolgálni. Illetékes helyen 
arra kérték az alispánt, hogy hívja fel a 
társadalmat, hogy a lovas egyletet tá­
mogassa.

— Rongálják az uccai faültetéseket. A 
rendőrségnek már többször tett jelentést 
a városi kertészet arról, hogy az uccákra 
kiültetett facsemetéket rongálják durva 
emberek s neveletlen suhancok. A fák 
rongálásával jelentékeny kárt okoznak s 
késleltetik a fásítást is. Legutóbb a Hat­
van uccán kiültetett fasorokat rongálták 
és tördelték vandál emberek. A rendőr­
ség nyomozást indított, hogy megállapít­
sák, kik a fatördelők.

— Ellopták egy kertész szerszámait. A 
debreceni rendőrségen jelentette Kovács 
Dezső, Honvédtemető ucca 10, szám 
alatt lakó kertész, hogy az elmúlt éj­
szaka ismeretlen tettes behatolt a kert­
jébe és ellopta öntözőkannáit és szerszá­
mait. A nyomozás megindult a tettes 
kézrekeritésére.

— Tiltott szerencsejátékért öt napi el­
zárás. Dr, Tóth Sándor rendőrbiró elé 
került pénteken délelőtt Kiss Imre 25 
éves kovácssegéd, aki a Hadházi utón 
lemezdobáló játékra csábította Varga 
Sándor nádudvari gazdálkodót A hiszé­
keny gazdálkodó letett öt pengőt a föld­
re a lemezek mellé és a pénzt el is vesz­
tette. A rendőrbiró Kiss Imrét öt napi 
elzárásra Ítélte tiltott szerencsejáték 
miatt.

— Rendőri hirek. A debreceni rendőr­
ségen jelentették, hogy Debreczeny La­
jos berettyóújfalui tanító motorkerék­
párjáról ismeretlen tettesek lelopták a 
szerszámtáskát a Péterfia uccán. — Ná- 
dasdi Józsefné, Bercsényi ucca 10. szám 
alatti lakos pénztárcájából a piacon ki­
loptak 4 pengőt. — Altmann Sándor, 
Hortobágyi úti lakosnak az udvaráról is­
meretlen tettes ruhanemüeket lopott el 
A rendőrség megindította a nyomozást 
a lopások üevében
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Most 50 éve Wagner Richard hatal­
mas zenemüve, a Parsifal bemutatójá­
nak. Annak idején így karrikirozták 
Wagnert, akinek nagy zenekarával, 
markáns hangszerelésével nehezen bé- 
kültek meg a konzervatív zenebarátok.

— A Debreceni Sakk-Kör háziverse­
nye. Az Újságíró Clubban folyó sakk­
versenyen egyes játékosok másirányu 
elfoglaltsága miatt csak egyes játszmák 
kerültek lebonyolításra. Ezek során Bo- 
czán döntetlent ért el Barász mester el­
len, Barcza nyert Barabás dr. ellen, Kiss 
pedig Csócsits és dr. Kocsis ellen. Ba­
rász mester mind a üz játszmáját befe­
jezte, nyert öt játszmát és döntetlen volt 
ugyanennyi játszma. A mester tehát 7 és 
fél egységet ért el Barcza 7 egységgel 
ezidőszerint ugyan a második helyen fek­
szik, de ha Dalmy elleni játszmáját meg­
nyeri, a háziverseny győztese lesz. Az 
első helyre még Dalmynak is esélye van, 
ha hátralevő három játszmáját megnyeri. 
Harmadik helyen e pillanatban Kiss Ernő 
áll 5 és fél ponttal, utána következnek 
Dalmy 5(3), Boczán 4 és fél (1), Torma 
4 (1), dr. Kocsis 3 és fél (1), Ambrus 3 
és fél, Kovács 3 (3), dr. Barabás, aki ké­
sőbb kapcsolódott a versenybe 2 (5) és 
Csócsits 1 és fél (1). A zárójelben levő 
számok a még hátralevő játszmák számát 
jelzik.

— Turistaság. A Magyar Turista 
Egyesület debreceni osztálya szeptember 
4-én, vasárnap, kirándulást rendez Eger­
be, hol résztvesz a Magyar Turista 
Egyesület ezévi kongresszusán, mely az 
idén Egerben lesz. Az összes vidéki osz­
tályok itt találkoznak, ugyanúgy bejelen­
tette az összejövetelre magát a Bihar 
Turing Club Nagyváradról, mely kb. 
20-ad magával érkezik 3-án városunkba. 
A város megtekintése után 4-én Egerbe 
mennek a kongresszusra. Felhívjuk tag­
jainkat, hogy akik az egri kongresszuson 
részt akarnak venni, szállás és elhelye­
zés miatt okvetlen jelentsék be részvé­
telüket Szeremley Ha pénztárnoknál, 
vagy Springer egyesületi titkárnál. A ki­
merítő túra és a kongresszus program­
ját legközelebbi számunkban közöljük.

— Balesetek munkakörben. Pálóczy 
Gyula kocsisnak munkaközben egy sú­
lyos vasdarab a bal kezére zuhant és 
megsebezte. — Daruka Mihály Máv. 
munkásnak egy nagy szeg kercsztül- 
szurta a lábafcjéb — Mezei Sándor 
mezőgazdasági munkásnak az Ondódon 
gerenda zuhant a gyomrára és súlyos 
belső sérülést okozott. A balesetek ügyé­
ben megindult a vizsgálat annak megál­
lapítására, hogy kit terhel a felelősség.

— Megvertek egy cigányzenééit. Je- 
lentette a rendőrségen Szűcs Pál cigány­
zenész, hogy a Hatvan ucca egyik korcs­
májában három ismeretlen férfi megtá­
madta és úgy megverték, hogy a keze is 
véres lett. A verekedés ügyében megin- 
Ault a nyomozás.
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— Bágyadt, levert, dolgozni képte. 
len egyéneknél a természetes „Fe­
renc József” keserüviz szabaddá te­
szi a vérkeringést és emeli a gondol­
kodó- és munkaképességet. Beható 
kórházi kísérletek folyamán bebizo­
nyult, hogy a Ferenc József viz szel 
lemi munkásoknál, neuraszténiás em­
bereknél és betegeskedő asszonyok­
nál rendkívül jótékony hatású gyo­
mor- és béltisztitó szer. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

— Szabó Kálmán énekes, fővárosi 
zongorista Tabarinban. Műsor este 
11 órakor. Parkettánc.

— Kossuth u. 18. Molnár Oszkár 
műszerész nagy javítóműhelye.

— Az Ön másolatai és nagyításai 
ragyogó és részletdus akkor lesz, ha 
Szakái Fotószaküzletében dolgoztatja 
ki. Piac ucca 34. szám. Hegedűs és 
Sándor ház.

Anyakönyvi hírek
1932 augusztus 26.
Születések: Boda János MÁV fütő, 

leány: Ilona. Pete István gazdálkodó, 
leány: Erzsébet. Feuermann Bernit 
bőröndos, leány: Éva. Szabó Béla uta­
zó, leány: Hona és 2 törvénytelen új­
szülött

Eljegyzések: Leichtmann Béla—
Kohn Erzsébet. Kardos Imre—Pinczés 
Mária. Molnár Sándor—VLgh Eszter. 
Horváth Mátyás—Zs. Nagy Mária. 
Szilágyi Dezső—Bancsi Ilona.

Halálozások: Csuka István ref. 15 
hónapos, Ebes 15. Dr. Kovács Gábor­
rá Kenézy Lujza római katholikus, 46 
éves, Sámsoni ut 12. Kacsandi Mihály 
bapt. 46 éves, Nyirmártonfalva. Grün- 
wald Margit izr. 6 hónapos, Késes u.
28. Bódi Irma római katholikus, 24 na­
pos, Hosszupáiyi 150. Dobi Imre ref.
2 hónapos, Méhes u. 3. Özv. Tóth Já­
nosáé Pccseszkó Mária római katho- 
liáus, 72 éves, Petőfi tér 5.

, ~ M^-ruhák. tornanadrágok, 
-rotenyek, harisnyák legolcsóbbak 
Horovitznál, Püspöki-palota, Hatvan 
ucca sarok.

~ Gyennekeinek szemét beiratás 
előtt ajánlatos megvizsgáltatni szem­
orvossal. Cserép Sándor látszerész, 
Piac ucca 21.

— Babakelengyék, gyermekruhák 
legolcsóbbak, legizlésesebbek Horo 
vitznál, Püspöki palota. (Nagy­
templommal szemben.

— Fényképészeti cikket mindig 
ott . vegyen, ahol fogy, másoltatni 
pedig ott kell, ahol szakszerűen és 
pontosan dolgozzák ki. Szakái Fotő- 
szaküzlet, Piac ucca 34. Hegedűs és 
Sándor ház.

— Roboz női kalapüzletét át­
helyezte Piac és Miklós ucca sarok. 
Filckalapok kettő pengőtől.

— Építkezést, tatarozást, átalakí­
tást szakszerűen és olcsón végez: 
Építő szövetkezet, József kir. herceg 
ucca 5. Telefon 17—35.

— Kovács Lajos elektrotechnikai 
vállalatát Kossuth uccáról Miklós 
ucca 9. szám alá helyezte át. Tele­
fon 11—70.

Á SPORT dL.
A DKASE ügető téri pályáján ma, 

szombaton délután 5 órai kezdettel a 
Városi I. fokú közig, csapata játszik 
tréningmérkőzést az újonnan megszerve­
zett DKASE I-b. csapatával. Mindkét 
csapat játékosainak pontos megjelenését 
kéri a vezetőség.

A DKASE futball-szakosztálya ma,
szombaton este 8 órai kezdettel Nagy 
Dániel Csapó ucca 100. számú vendéglő­
jében játékosértekezletet, utána 9 órai 
kezdettel pedig vezetőségi értekezletet 
tart. Tekintettel arra, hogy ez alkalom­
mal lesz a vasárnap vidékre utazó csapat 
is összeállítva, az összes játékosok meg­
jelenése kötelező. Vezetőség,

A Thagan-cirkusz 
rejtélye.
- REGÉNY. - 

Irta: VÉCSEY LEO.
A müsorszámok mindenféle lovas­

mutatványokat, artistaszámokat, pan- 
‘Omim-drámákat, baletteket, bűvész- 
jeleneteket és látványos felvonuláso- 
at eiyeztek kilátásba, ilyenféle sab­

lonos, hatásvadászó címek alatt, 
f'f.; ,A sátán birodalma, Halálugrás 

c 10k fölött, Az északi sark tün- 
ACre’ , ®arSa vüág és más hasonló.

- ut0is° számok között azonban 
yan müsorcimre bukkantam, ami 
osen megzavart és szorongó nyug- 
ansaggal töltött el. Valami ilyes- 

cm: volt: „Szelem a jégvilág- 
hn7 'C" 32 aPr°betus magyarázat
ZlÍT még: Je,enet a har­

madik század világából!
hiebr d.olttor hangosan olvasta a töb- 
8-á az elkövetkezendő program- 
ke'mh°Kat’ étl Peci'S hátradőlve szé- 
ba men-,mély‘ töPrengő gondolatok- 
te£.n-,CrU‘tem' Akárhogy néztem a
künk Pé,mTkU'ZÍ müsort’ bárrnelyi*
latban ^11 álHtom össze gondo­
la-. ’ .a ™ély és megdöbbentően
SS: «"'»tazs'olLk ^0Segeikben a multat va‘ 
talatban 6 mindnyájunk tapasz­
ává1 Vagy gondolatban átélt
go °, ,, eSsejtett emlékei. Hömpöly- 
át?opón‘CS hullámokban, évezredeket 
tokban ’ SZtdltő’ elszabadult távia­

dé a multat... Most uj

A Meteor mozi mlfsora
Szombaton:

_ -.Cowbolyrendőr” Tom Mix főszerep­
lésével. Megelőzi: „Szerelmes Kadét’ 
Előadások: 7 és 9 órakor mérsékelt 
hclyárakkal.

M O 21 I bEsasssa) 
FELESÉGEM A SZÉLHÁMOS.
A szezon egyik legsikerültebb és 

legötletesebb vigjátéka. Meséje érde­
kes, mentes a sablonoktól, eszközei 
finomak, rendezése gördülékeny. Min­
den fordulat meglepetésszerűen éri a 
nézőt s igy a cselekmény végig ébren 
tartja az érdeklődést. Nagy Kató póz 
tói mentes természetes játéka és 
Heinz Rühmamn diszkrét humora mel­
lett Fritz Grünbaum komikuma kelti a 
legnagyobb derültséget. Helyén van 
azonban a többi szereplő is.

A dús kisérő műsorban két híradó, 
egy sportkép és egy magyar revü, 
utóbbiban Békeífy László konferansza 
és Rubinstein Erna hegedűszólója 
arattak sikert a Vígszínház bemutató- 
jan.

TERMÉNYTŐZSDE. 
Hitandőiizlet: Búza októberre 13.08 

3.10, 13.20, 13.15, 13.18, 13.15, 13.14. 
*3.12, 13.20, 13.11, zárlat 13.12—13.13 
márciusra 14.18, 14.17, 14.18, 14.14,’
14.15, 14.12, 14.28, 14.11, zárlat 14.12— 
14.13. Rozs októberre 7.95, 7.92, 7 98
7- 96, zárlat 7.85-7.86, márciusra 9.15,’ 
9-10, 9.12, 9.05, 9.02, 9.00, 8.98, 8.90,
8- 95, zárlat 8.95-8.96. Tengeri május­
ra 8.55, 8.50, 8.57, 8.60, 8.57, 8.55, 8 70 
8-55, zárlat 8.54-8.55, júliusra 8.95^ 
8-96, zárlat 8 95—8.96.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg. 
13.80—14.05, 78-as 13.95—14.20, 79-es
14.15—14.35, 80-as 14.20—14.50, felső­

tiszai 77 kg-os 13.30 13.4$, 78-as 13.45 
13.60, 79-es 13 60 13.70, 80-as 13.70
13.85; jászsági 77-kg-os 13.30 -13.55,

78- as 13.45 13.70, 79-es 13.60—13 80
30-as 13.70-13.95; fejérmegyei és du’ 
nantuli 77 kg-os 13.05 13.25, 78-as
13.20- 13.40, 79-es 13.35-13.50, 80-as
13.45-13.65; pestvidéki és bácskai 77 
kg-os 13.05-13.30, 78-as 13.20-1345
79- es 13.35-13.55, 80-as 13.45-13.70. 

Rozs: pestv. 7.10-7.20, egyéb rozs
7.20- 7.40, tak. árpa I. 9.50—9.80, II. 9 
-9.20, felvidéki sörárpa 10.50—11.50,

egyéb sörárpa 10.30-11, zab I 10 40- 
10.70, II. 9.90—10.10, tiszai tengeri 
14.10-14.30, korpa 7.710, 8-as liszt 
11.50—12.

TERMÉNYTŐZSDE-ZARLAT
Csikágó, augusztus 26. Búza: 52- 

51.75, 55,625-50, 60.25-125, tengeri:
30.25, 32.125, 37.125, zab: 16.25, 18.25,
21.25, rozs: 31.625, 34.625, 38.875. 

Liverpool: 5/5 5/8, 5/5 5/8, 5/6 1/2.^

HIRDETMÉNY.
A m. kir. népjóléti és munkaügyi 

miniszter ur 39563/1932. N. M. M. sz. 
alatt engedélyt adott arra, hogy a< 
Egger-féle gyógyszervegyészeti gyác 
által gyártott „Revival” nevű arzeno- 
benzol készítmény a közgyógyszer eb 
látás és az államkincstár terhére az ar­
ra rászorultaknak rendelhető.

Debrecen, 1932 augusztus hó 19.
Polgármester.

apröhiroetésTk
’♦i

Újból vásároltam egy tétel szövetet, 
olcsón árusítom, Kossuth 9., ke. 
resztépület. ’ 2goj

Kiadó ötszobás loggiás lakás. Hu' 
nyadi u. 17. 462g

Uccai bútorozott szoba kiadó. Széni 
Anna 31., emelet, 4530

müsort igér a programmszöveg, 
merőben más és teljesen uj mutatvá­
nyokat, ezeknek kerete tehát nem 
lehetett egyéb, mint az a programm­
szöveg utolsó pontja is elárulta, — 
csupán az eljövendő élet! Az évezre­
des Tegnap kísérteties, lidércnyo- 
másos cirkuszi vziói után az évezre­
des Holnap rettentő látomásai.

— A harmadik század csodáira is 
kilátásunk van — jelentette a dok­
tor, miután végzett a müsorszámok 
felolvasásával. — Nos, erre kiváncsi 
vagyok! Egészében véve a dolog ér­
dekesnek Ígérkezik és nem bántam 
meg, hogy beletüzeltem a vén vörös­
tollas kakast, hogy idevezessen 
minket!

— Te még mindig azt hiszed, — 
kérdezte csendes, magábamélyedt 
hangon Henry — hogy itt valami 
részed van az események megindítá­
sában? Azt gondolod, hogy te tüzel­
ted bele Thagan Marant a cirkuszi 
előadásba, szelíd és bátortalan ellent­
mondásaiddal?

— Nem, de mindenesetre elősegí­
tettem és kiváltottam belőle a lap­
pangó elhatározást . . .

— Óh, korántsem, kedvesem! Itt 
minden meghatározott, végzetszerü 
pontossággal történik, úgy, ahogy 
Thagan Ma ran megszabta!... Gon­
dolni akarsz valamire ... már a kü­
szöbre léptél, amikor ő visszarántja 
és más irányba kergeti az elhatáro­
zásodat. Szólni próbálsz, már nyitod 
a szádat és fújtat a tüdőd, amikor ő 
rádtekint s te az ellenkezőjét mon- 1 
dód, mint amit akartál... Könyö- |

rögni akarsz és hevesen indulatos 
lesz, sírnod kellene és kacagni fogsz 

mindent, ahogy ő kívánja 
Sheldon arca kísértetiesen sápadt, 

szinte ónszinü volt és ajka fájdalma­
san összerándult. Valószínűleg a 
furcsa, opálszin világítás varázsolta 
ilyen halottszürkévé a vonásait s ma­
gam is ilyen lehettem. Henry hangja 
azonban veszedelmesen remegett 
amikor bágyadtan hozzátette

~ Minden, minden az ő akarata 
szerint történik . . . Olyan ez, mint 
a végzet . . . s nincs kegyelem 1 

A doktor hallgatott. Miklóssy Gabi 
friss cigarettára gyújtott és elfordí­
totta fejét. Bennem pedig Sheldon 
szavai nyomán a borzadály fagyos 
fuvalata söpört végig, mint kegyetlen 
jégeső a virágzó vetéseken.

Ha ez igy van, — gondoltam 
összerázkódva — akkor odabenne a 
cirkusz kuliszái között most döntik 
el sorsunkat és végzetünket ezer 
évre tán! . . .

Ebben a pillanatban zúgó, éles 
gongütés rikoltott fel s a kerek 
páholynyilások fedőlapja eltűnt. Mind 
a hárman sietve odaugrottak az apró 
kajütablakhoz, csak én maradtam 
nyugodtan a helyemen. Tudtam már, 
hogy egyelőre csak a zenei előjáték 
következik.

•—Lágyhangu hegedűk és susogó, 
halk fuvószerszámok sóhajos, jajgató 
futamával indult a csodálatos nyitány. 
Aztán a panaszos faggottokon el­
indult a bánatos melódia — mi ez, 
hiszen ez a néhány taktus csodálato­
san ismerős! ... Oh. Istenem,

hiszen ez egy kam asz koromból valój 
magamkitalálta motívum, apró da­
locska, amit gimnázistaidőmben ugj. 
kaptam el véletlenül, szüztiszta, ér- 
zelmes hangulataim virágos rétjén, 
mint valami tarkahime', gyémánt- 
szárnyú lepkét a zöld hálóval . . , 
Csodálatosan sok érzés volt ebben a 
kis dalban, táruló, aradó, könnyben- 
fürdő testetlen szerelem, rajongó vá­
gyakozás, szent sóvárgás a Meg­
nevezhetetlen, a Megfontolatlan, aa 
ismeretlen álomasszony után 
Igen, emlékeztem, szöveget is farag- 
tam akkor a dalhoz:

A nyári lomb s a nyári domb 
Rőtszin aranyba olvad át 
A kerten át, tűnt dallamát 
Terelgeti a régi Gond... 

Igen, milyen csodálatos, hogy ez 
a kis dal nyomtalanul eltűnt, kiesett 
az emlékezetemből. A testetlen nagy 
életszerelem helyébe apró, korcs kis 
kamaszlángolások léptek s a melódia- 
pille csapongva kiszabadult ernyedt 
hálóm alól, nyomtalanul eltűnt az 
aranyló azúrban. S most egyszerre 
visszatért, meglepő hirtelen felbuk­
kant az életemben ez az elsülyedt 
melódia és sajgón felkavarta az 
uszályba kapaszkodó tarkahimes 
emlékeket. Igen, ez a régi melódia! 
Itt gordonkázik édesen és szivet- 
facsarón a fülem mellett a foly­
tatása is:

A kis szobán bársony homály 
Mély, barna árnyak siklanak 
Szemek mélyéből szikra csap 
És fáj a szó és fáj a táj...

(Folyt. köv.J
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készpénzzel, takakérbetéttel, 
eselcg ingatlannal rendelkező 
biztos elhelyezkedést nyer­
het. Címét „Szepember 1.” 
jelige alatt a kiadóba adja be.

133

Többéves
bizonyítvánnyal rendelkező 
mindenes szakácsné felvéte­
tik elsejére. Cim a kiadóban.

2834

Részletügynökök 
felvétetnek. Nagyvárad u. 
14. Uccai lakás. 2842

Ügyes
üzletszerzőket fix és jutalék­
kal keres Biztositó Társaság. 
Piac u. 58. 2843

A város legjobb
helyén üzlethelyiség, Csapó 
ucca 10. szám alatt (volt 
hentesüzlet) november else­
jére kiadó. Értekezni a ház- 
tulajdonossal, az udvari la­
kásban. 2574

Alföldi
füszerkereskedelmi üzlethe­
lyiség berendezéssel együtt 
kiadó. Piac u. 83. Ugyanott 
egy mühelyhelyiség. 836

i- üszer-
vegyeskereskedést átvennék. 
Lorántffy ucca 10. 2836

Üzlethelyiség,
volt füszerüzlet, Csapó ucca 
39. alatt kiadó. Jelentkezés 
házmesternél. 4624

Ház,
két ucárra nyíló, eladó. Piac 
ucca 14. 4621

Ápolónőnek nennek. 
Okleveles szülésznő vagyok, 
minden tekintetben képzett 
ápolónő, hosszab klinikai 
gyakorlattal. Elmennék idő­
sebb ur vagy urinő mellé 
ápolónőnek, hol családtag­
nak tekintenének. Nagy 
gyakorlattal rendelkezem. — 

Levélbeli megkeresést a 
Debreceni Független Újság 
kiadójába kérem „Ápolónő" 
jelige alatt. 2655

Háromszobás
lakást keresek a város bel­
területén november 1-re. — 
Ajánlatokat ármegjelöléssel 
„Száraz lakás 1 jeligére kérek.

2703

Kiadó
azonnal egy 2 szobás, fürdő­
szobás garzonlakás. Ferenc 
József ut 22—24. szám, III. 
emelet. Értekezhetni lehet a 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 4270

Hajnal-uccai
bérházban, A) lépcső, 2 szo­
bás lakás szeptember 1-re, 
esetleg későbbre kiadó. — 
Érdeklődni lehet a házmes­
ternél. 4393

Négy szobás
uccai lakás teljes komforttal 
azonnal kiadó. Értekezni az 
Alföldi Takarékpénztárban.

4449

Modern
4 szobás, hallos lakás teljes 
komforttal II. emeleten 
azonnal kiadó. — Értekezni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 4598

Különbé járatú
szoba bútorozva vagy anél­
kül, ellátással is kiadó, Ref 
püspöki-palota I. 38. 4612

Intelligens
zsidó család két középiskolás 
fiút vagy leányt teljes ellá­
tásra külön szobával, fürdő­
szoba használattal, gondos 
felügyelettel elfogad. Cim 
a Debreceni Független Újság 
ZZ9Z •[5UBlEiBA!l{9pBI5(

Diákot
teljes ellátásra elfogad úri 
zsidó család. Rothermere 
ucca 10. 2661

Egy
idős nyugdíjas házaspár el­
vállal teljes ellátásra egy kis 
diákot s gondos felügyelet­
ben lesz része. Cim: Juhász 
Sándor, Fazekas Mihály u. 
2. 2806

Ház
négyszobás modern lakással, 
kerttel, házmesterlakással ki­
adó novemberre. Tisztviselő- 
telep, Bornemissza u. 6.

4506

Középkorú
jobb nő magános ur vagy 
kisebb család házvezetését 
vidéken is elvállalná, mint 
család tag. Mike Margit, 
Debrecen, Csillag ucca 50 

4623

GARZON LAKÁSNAK,
ügyvédi irodának, vagy or­
vosi rendelőnek alkalmas 2 
szoba, elő. és fürdőszobás 
lakás központban azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

Füvészkert
u. 12. alatt kiadó azonnal 
első- és másodemeleti 
négyszobás lakások kom­
forttal; udvari kétszobás la­
kás teljes komforttal. Ér­
deklődni a házmesternél. — 

850

Nem
külön szobába idősebb iz­
raelita gyermektelen házas­
pár teljes ellátásra gondos 
felügyelet mellett, korrepe­
tálással (oktatással) nagyon 
mérsékelt olcsó áron elfogad 
egy diákot Kardos Hugó, 
Jókai u. 36. 3717

Középiskolás
I tanuló jutányosán kaphat 
J ellátást. Meliusz-tér negye­

dik szám, harmadik ajtó. 
_________ 132

Házikoszt 
Ízletes, tiszta konyháról bent- 
étkezésre és kihordásra kap­
ható. 4 fogás 80 fillér, Tes­
sék megpróbálni. Ugyanott 
két diákot teljes ellátásra el­
vállalok. — Csapó ucca 25., 
keresztépület. 4590

Fekete
kőszénsalak szekerenként 30 
fillérért kapható a Gáz­
gyárban. fl91

Lucerna meg,
természetből arankamentes, 
kapható termelőjénél, Kos­
suth ucca 54. 4623

Használt
csempelapok olcsón eladók 
az Alföldi Takarékpénztár.
nál-_______ _ 4627

Az összes
épitési anyagokat legolcsób­
ban a Debreceni Mükőgyár- 
nál. Fürdő ucca 2., szerez- 
heti be. 3539

Mosott
géptörlö rongyot veszünk 
Hegedűs és Sándor R. T, 
Ferenc József ut 49.

Elsőrendű
fehérnemű varrónő, ki ke­
lengye és minden hímzést 
vállal, házhoz megy 3 P-ért, 
esetleg gépet visz. Ifj. Er 
délyi Györgyné, Létai ut 9. 
szám. Létai ut és Rezeda 
ucca sarok. 454

Kossuth-uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó.

Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3024
Kiadó

üzlethelyiség, minden célra 
alkalmas. Szentanna u. 22.

4587

üzlethelyiség
Szentanna 5. alatt kiadó. — 
Értekezni Batthyány u. 14., 
ügyvédi iroda. 4173

Kiadó
egy üzlethelyiség. Ferenc 
József ut 16. Alföldi-palota. 
_____________ 4450

~kmdó
Piac u. 46. sz. alatt nagyobb 
izlethelyiség. 2840

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Püspöki-palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllősi- 
trafikban, Püspöki-palota.

1431

Mielőtt
bérelne, megnézze napfé­
nyes, levegős központi mo­
dern lakásaimat. Boltomat.
Uradalmi tej leólmozva. __
Csapó 19. 2845

Kiadó
4 szobás udvari lakás szép 
udvarban, káz és villany be­
vezetéssel. Rákóczi ucca 8.

4545

Piac ucca 72.
szám alatt egy 6 szobás la­
kás, mely alkalmas klub vagy 
társaskör céljaira. Egy 4 
szobás, hallos lakás azonnal 
kiadó. Érdeklődni egész nap 
a házfelügyelőnél. 951

1 és 2 ágyas
uccai légfütéses bútorozott 
szoba kiadó. Kossuth u. 22.

. ___________ 2839
Különbejáratu

uccai parkettes, igen szépen 
bútorozott szoba kiadó. _ 
József kir, herceg u. 35., 
I. jobbra. 2838

Háromszobás,
fürdőszobás komplett mo­
dern lakás olcsón kiadó. — 
Simonffy 40. 2835

Középiskolás
2—3 tanulót vállalna keresz­
tyén úri asszony teljes el­
látásra. — Cim a kiadóban.

4622

Jégszekrényt
100—150 kg-os mérleget ve- 
szék. Sas u. 2., házmester- 
nél. 2544

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu­
láért. Feldheim ékszerész, 
Piac 75. 962

Irodaberendezést
használt, de jókarban olcsón 
megvételre keresek. Ajánla­
tokat „Irodaberendezés” jel­
igére a kiadóba kérek a tár­
gyak és ár leírásával. 2816

Buzaaljat,
köleskeveréket vagy repce- 
aljat kisebb és nagyobb 
mennyiségben keresek. — 
Apafii ucca 20. 4304

Cíada/

Kiadó
modern háromszobás emeleti 
lakás. Marothy György uc- 
a. 5. szám. 4613

Csinosan
bútorozott szoba fürdőszo­
bával kiadó esetleg két diák­
nak korrepetálással. Hatvan 
58- 2841

2 diákat
vagy diáklányt teljes ellá­
tásra elfogad úri zsidó csa­
lád egészséges, szép szoba, 
fürdőszoba használattal, első­
rendű koszt. Rothermere u.

I 20. (KoIIigium mellett.) _
_______ 2610

Zsidó
Diákinternátusban (Nem­
zetőr u. 6.) beiratások meg­
kezdődtek. Telefon: 10-70,

KOMPLETT
j ebedlo-, haló-, hall- és elő­

szoba berendezés csillárral, 
képekkel, falra szerelt autó- 
geizer legjobb karban eladó. 
Ferenc József ut 34., III. 
emelet 15. Megtekinthető 
délelőtt 10—2 óráig. 2536

Ne féljen 
a téltől, mert a lehető leg­
olcsóbb napi áron szállítjuk 
szén- és faszükségletét. Első­
rangú belföldi szenek, leg­
prímább hasáb és aprított 
fa kis tételekben is házhoz 

J szállítva kapható. Alföldi 
Faértékesitő Vállalat, Pesti 
ucca 2. Telefon 25—95. — 
Cégtulajdonos: Ihász Henrik 
és Grósz József. 2637

ELADÓ
príma, üzemképes Buick és 
Opel autó. — Értekezhetni: 
Bartha fatelep, Ispotály ucca. 
Telefon 27—85. 968

Budapesti
gyártól fehérnemű lerakató! 
vásárolna úri asszony, saját 
háza van. Cim a kiadóban.

4620

Rövid
zongora bécsi gyártmányú, 
eladó. Kossuth ucca 61., 
földszint balra. 4515

r;

Áraim
beszélnek. Gépendli 10 fillér, 
paplanlepedő 1.50, kombiné 
egy pengőtől, pijama kettő- 
ötven. Dózsáné, Szent Anna 
u. 5. 3513

Urilányok
csekély díjazásért saját mun­
kájukon varrni tanulhatnak. 
Füredi Rózsi ruhaszalonjá­
ban, Arany János 30. 2837

Zongora órákat
ad akadémián vizsgázott nő. 
— Ujkert, Lehel ucca 45.

4625

Helen Society
angol, francia, német tanítás, 
fordítás, gitár és ének taní­
tás. Poroszlai ut 12. 4626

HUSFUSTöIéSÍ
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231 A

i-jik


